

13/8/70

Μεταξύ των έντερων στελεχών της 'Αναστασίας ΔΑΔ και 'Υπουργών και άλλων παραγόντων του καθεστώτος διεξάγονται κατά τις τελευταίες ημέρες πολλές συζητήσεις περί των εξελίξεων οι οποίες πρέπει να γίνουν ή να μη γίνουν περί των μέτρων τα οποία ενδείκνυται να ληφθούν, κλπ.

Είς την πραγματικότητα, ο Παπαδόπουλος έχει καταλήξει φαίνεται εις αποφάσεις και άλλως άρνησι - ή και έξωθεν - τους άλλους να συζητούν διά να έχουν την έντύπωσιν ότι εΐπεν κάποιον ρόλον και ότι εΐπεν ή γνώμη των λαμβάνεται άπ' όθρου.

Η διαγραφόμενη άπόφασις του Παπαδόπουλου είναι :
1ον) Νά μελιτωσθί και νά καταστή περισσότερο φιλελεύθερον τό σημερινόν καθεστώς. Είναί μάλιστα διατεθειμένος νά εΐδωσι και μέχρις άπολύσεως ή μειώσεως ποινών κρατούμενων, ώστε νά δημιουργήσθι έντυπίσεις εις τό εΐντερικόν.

2ον) Ν' άναβάλη άπ' άδριστον κάθε οδοισιαστικήν εξέλιξιν. Ούτε λειτουργία νομικών θά έκταρασθί, ούτε έκλογαί θά όρισθούσι, ούτε πραγματική άλευθερία τύπου θά έκάρσθι. Άκόσως θά εΐσπραξιθί τό σήμερον άπέρχον καθεστώς.

Ήπιζέει και' αυτόν τόν τρόπον ότι οι ζήνοι θά έξουμανισθούσι και ότι ο έλληνομίς λαός ίκανοποιούμενος άπό τός μικροκακοχημασίας οι όποσαι θά γίνουσι, θά παρμενίγη ήσυχος και άέντως άέν θά ήκάρσθουσι μεΐζοντες έκδηλώσεις άντιστάσεως.

Αέντως τούτων ο Ίδιος όσον και οι συνεργάται του άκούουσι πολλήν σημασίαν εις την έκπεξετάσειν του έλληνομίς θέματος ή όποια θά γίνη τόν επτεμύριον εις την άμερικανικήν γερουσίαν. Έως τότε δέ, θά έχουν εξαγγελθί και άλλα μέτρα μεταξύ των όποιων και ή όρσις του στρατιωτικού νόμου ώστε οι άμερικανοί νά πισθούσι ότι τό έλληνομίς καθεστώς άέν άέν είναι δημοκρατικόν, είναι τσαλαχτιτόν άνυρμικιστικόν και φιλελεύθερον.

Τά έντερνα σχέδια Παπαδόπουλου, μέχρι της στιγμής, φαίνεται νά έκπιτυχάνουσι. Οι κίνουνοι δι' αυτόν είναι : α) Εάν οι ζήνοι άέν έκκαταρθούσι και β) Εάν προσκορδούσι εις τόν εκόσμον Γεωργιάδ.

Προβλεπει τό θέμα αυτό έχει προσλάβη έκπιδάουσι διαστάσεις. Η άντίδρασις εις τόν στρατόν και έντός του 'Αναστασιατικού Συμφουλίου είναι μεγάλη άλλη και ο δεσμός Παπαδόπουλου-Γεωργιάδ επίσης μεγάλος. Ο δεδτερος, έχει κατασιτή - μαζί μέ άκαρχηγόν ΚΥΗ Ρουφούδην - ο στενότερος μυστικοσδιμβολος του Πρωθυπουργού. Άπομεικρυνοίς του θά είναι προσοικινη ήττα του Παπαδόπουλου. Παραμονή του διατρεΐ μόνιμον κρισίον έντός του καθεστώτος και έκικείρημα εις την διάδοσειν των προσοικινην άντιπάλων του Πρωθυπουργού.

θαίνεται ότι και Ποτακός και Μακαρίδης ξεδιφύσαν την ένταξιν του.
'Η θρασυτή και ή προκλητικότη του ένδρος έχει προκαλέσει την γενικήν
εγανάκτησιν.

Εάντι ένταθα δικλωματικοί, συμφωνούν ένολθως με τά συμπεράσματα του
κ.Γερην. "Ισως δι'αυτό και ή όργη του καθιστάτος ένεντιον του "Αγγλου
δημοσιογράφου νά είναι τόσον μεγάλη. 'Ο Γερην, έκκέλυψε τόν Πακαδόπουλον
και αυτό ήτο τό.... σφάλμα του.

